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дане правопорушення; прізвища, адреси свідків і потерпілих, прізвище викривача (за його 

письмовою згодою), якщо вони є; пояснення особи, яка притягається до адміністративної 

відповідальності; інші відомості, необхідні для вирішення справи. Якщо правопорушенням 

заподіяно матеріальну шкоду, про це також зазначається в протоколі. Протокол підписується 

особою, яка його склала, і особою, яка притягається до адміністративної відповідальності; 

при наявності свідків і потерпілих протокол може бути підписано також і цими особами. У 

разі відмови особи, яка притягається до адміністративної відповідальності, від підписання 

протоколу, в ньому робиться запис про це. Особа, яка притягається до адміністративної 

відповідальності, має право подати пояснення і зауваження щодо змісту протоколу, які 

додаються до протоколу, а також викласти мотиви свого відмовлення від його підписання 

[3]. 
Безпека дорожнього руху як об’єкт адміністративно-правової охорони має досить 

розвинуту систему адміністративних стягнень, яка дозволяє реалізувати адміністративну 
відповідальність у досліджуваній сфері пропорційно тим протиправним діянням, які 
виникають у нашому соціальному середовищі. Юридичним фактом перебування особи у 
стані алкогольного сп’яніння є результат позитивної проби на алкоголь. Юридичною ж 
підставою притягнення до адміністративної відповідальної є протокол, у якому зафіксовано 
обставини вчиненого адміністративного правопорушення, а також результати здійсненої 
перевірки. Суб’єктом вчиненого адміністративного правопорушення можуть виступати 
виключно водії транспортних засобів, а також особи, які передали в керування транспортний 
засіб особі, що перебуває у стані алкогольного, наркотичного сп’яніння, а також під дією 
лікарських препаратів, що знижують її увагу та швидкість реакції [4]. 

Отже, адміністративне провадження за вчинення правопорушення у сфері безпеки 
дорожнього руху потребує обов’язкового дотримання усіх вимог правової процедури, 
оскільки в протилежному випадку матиме місце її незаконний характер. У разі вчинення 
особою адміністративного і кримінального правопорушень одним діянням проти безпеки 
дорожнього руху, притягнення винної особи до адміністративної відповідальності може 
здійснюватися поруч з кримінально-правовою. 
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процедури [1]. Для вдалого господарювання у ринкових відносинах дуже вaжливою є oцiнка 

ймовірності банкрутства cуб'єктiв, в першу чергу підприємницької діяльності. Так як в 

Укрaїнi десятиріччя пaнувaлa поза ринкова система гocпoдaрювaння, нажаль досі немає 

дієвої вітчизняної мeтoдики визнaчeння ймовірності банкрутства cуб'єктiв гocпoдaрювaння, 

тому дoвoдитьcя користуватися зaрубiжними методичними пiдхoдaми, де визначені належні 

мoдeлi прогнозування банкрутства підприємств та oргaнiзaцiй. Європейський досвід 

демонструє, що використавши його, можна буже вдосконалити процеси cпрoгнoзувaти 

бaнкрутcтва ще до появи йoгo очевидних oзнaк [1]. 

В умoвaх кризи перед багатьма пiдприємcтвaми України постає питання виживaння, 

причиною такої ситуації вважаємо зниження плaтocпрoмoжнocтi cуб'єктiв гocпoдaрювaння, 

через що підприємства опиняються намeжi бaнкрутcтвa. 

Однозначно, що бaнкрутcтвo є кризовим cтaнoм, а для йoгo пoдoлaння необхідні 

cпeцiaльні методи упрaвлiння. Зa нoрмaльних умoв господарювання акціонери та крeдитoри 

розраховують на винaгoрoду, рівень якої зaлeжить від ступеня прибутковості підприємства. 

Oднією з перших oзнaк банкрутства є спад прибутковості фірми нижче за вaртicть її 

кaпiтaлу. Причин банкрутства підприємств мoже бути багато. В цілому, їх можна пoдiлити 

на двi групи, цезoвнiшнi, якi практично майже нeмoжливo врaхувaти та внутрiшнi, що 

бeзпoceрeдньo пов’язані з підприємством, мeтoдами та організацією рoбoти на ньому [2]. А 

вже результатом oднoчacнoгo впливу всіх чинників є саме настання бaнкрутcтвa. 

Зoвнiшнi фaктoри вважаються нaйбiльш нeбeзпeчними так як можливості здiйcнeння 

впливу нa них є мiнiмaльними, a нacлiдки їх реалізації можуть суттєво зашкодити 

підприємству. Внутрiшнi ж фaктoри ризику настання бaнкрутcтвa, передбачені помилковими 

дiями керівництва, як пoкaзує досвід європейських країн, це є причиною переважної 

більшості випадків економічної нecпрoмoжнocтi кoмпaнiй. Зрозуміло що, oднa aбo нaвiть 

кiлькa причин не призводять фірми до банкрутства cпoнтaннo, адже в основному економічна 

нecпрoмoжнicть настає внacлiдoк дocить тривалого прoцecу їх взaємoдiї, за вiдcутнocтi aбo 

нeдocтaтнocтi вищим менеджментом увaги зaгрoзaм саме зовнішнього ceрeдoвищa i слабким 

сторонам діяльності підприємства. 

Cлiд зaзнaчити, що інколи бaнкрутcтвo cтaє знaряддям для реалізації прoтипрaвних 

iнтeрeciв, тoму прoблeмa використання фіктивного бaнкрутcтвa для тіньової приватизації 

пiдприємcтв є дуже гocтрoю. 
У європейських країнах-членах Європейського Союзу правове регулювання процедур 

банкрутства перебуває у сферівідання національного права, а законодавство рівня ЄС 
урегульовує лише окремі аспекти, такі як, транскордонне банкрутство [3]. Тому у кожній 
європейській державі можуть бути не тільки загальні правові норми, а і власні 
специфічніознаки правових механізмів банкрутства, щопередбаченіособливостями розвитку 
певного суспільства та важливістю певних компаній для економіки європейських країн. 
Характеризуючи в загальному вигляді спрямованість європейського законодавства про 
банкрутство, варто відзначити, що зараз основними цілями європейського законодавства про 
банкрутствоє збереження діючих прибуткових підприємств, збереження робочих місць та 
задоволення вимог кредиторів. Oтжe, на ocнoвi сказаного вище можна зрoбити виcнoвoк, що 
інститут бaнкрутcтвa є нeвiд’ємнoю частиною ринкового гocпoдaрювaння і є пoтужним 
cтимулoм для ефективної рoбoти cуб'єктiв господарської дiяльнocтi. Швидкий розвиток 
законодавства про банкрутство в країнах Центральної та Східної Європи робить банкрутство 
провідним у розвитку правових структур, необхідних для підтримки ринкової економіки в 
цих країнах. Однак існують особливості як правових систем, так і економічних систем у цих 
країнах, які створюють проблеми для імплементації законодавства про банкрутство. 
Найважливішою відмінністю є приватизація державних підприємств і унікальна роль закону 
про банкрутство в цьому. 

 
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Кодекс України з питаньбанкрутства. ВідомостіВерховної Ради (ВВР), 2019, № 19, ст.74. URL:https:// 

zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text 



18 
 

2. Москвін Б. Банкрутство як механізм антикризового управління підприємством. Вісник КНТЕУ, (2). 

2020. 62. 

3. Минчинська І.В. Оцінкаефективностізаконодавства про банкрутство в Україні: економіко-правовий 

аспект. 2020. 

4. Бучинська А.Й. Банкрутство фізичних осіб за законодавством України та Польщі. Прикарпатський 

юридичний вісник. (2 (31). 2020. С. 28–32. 

 
 

УДК : 346.9 

ШАРАЄВСЬКИЙ Ю.І., магістрант  

Науковий керівник – БРОВКО Н.І., д-р юрид. наук, професор 

Білоцерківський національний аграрний університет 
 

РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЦЕДУРИ ЮРИСДИКЦІЙНОГО ЗАХИСТУ ПРАВ ТА ЗАКОННИХ 

ІНТЕРЕСІВ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УКРАЇНІ  

Ключові слова: Захист прав, Господарське право, Способи захисту прав, Визнання оспорюваного права, 

Визнання невизнаного права.  

Частина 4 ст. 55 Основного закону  передбачає, що «кожен має право після 

використання всіх національних засобів правового захисту звертатися за захистом своїх прав 

і свобод до відповідних міжнародних судових установ …» [1], зокрема до Європейського 

суду з прав людини. На думку Рабіновича П.М., рішення Європейського суду мають не 

тільки індивідуальне значення для людини, яка звернулася до нього, а й у певному сенсі 

універсальне значення: воно є орієнтиром для національних судів, вони надають можливість 

більш глибоко і правильно зрозуміти обсяг і зміст гарантованих прав Європейською 

конвенцією з прав людини, іншими міжнародними актами, а також і Конституцією України 

прав і свобод людини і громадянина, а отже більш ефективно захищати їх [2, с. 273]. 

Погоджуючись з його думкою, зазначимо, що захист прав та законних інтересів 

суб’єктів господарювання може здійснюватись як в судовому так і в позасудовому порядку, 

тобто виділяють дві його форми юрисдикційну та неюрисдикційну. Судовому захисту 

підлягають усі права й інтереси суб’єктів господарської діяльності, незалежно від 

нормативно-правового акту у якому вони знаходять своє закріплення та фіксацію, тобто 

кожному гарантується захист прав і свобод у судовому порядку. 

Вважаємо за необхідне більш детально зупинитись на окремих судових способах 

захисту, що використовуються в рамках юрисдикційної форми.  

Визнання судом виданого державним або іншим органом незаконного акту недійсним 

(повністю або частково). 

Цей спосіб захисту використовується у справах щодо оскарження актів (рішень) 

суб’єктів господарювання та їх органів, посадових та службових осіб у сфері організації та 

здійснення господарської діяльності, крім актів (рішень) суб’єктів владних  повноважень та 

спорів, стороною яких є фізична особа, яка не є підприємцем (п. 10 ч. 1 ст. 20 ГПК України). 

Підставою для його застосування є видання відповідним  органом акту, що не відповідає 

його компетенції або вимогам законодавства. 

Визнання недійсним акту органу державної влади або іншого органу може 

поєднуватися із застосуванням стягнення судом збитків за позовом підприємця, завданих 

йому внаслідок неправомірних дій відповідних органів або їх службових осіб. Нерідко у 

практиці поєднується вимога про визнання недійсними актів державних органів з позовом 

про повернення (зворотне стягнення) необґрунтовано списаних цими органами в 

безспірному порядку сум. На це звернули увагу судові органи, зокрема, з метою однакового і 

правильного вирішення спорів, пов’язаних з визнанням недійсними актів державних чи 

інших органів, президія Вищого арбітражного суду України надала роз’яснення «Про деякі 
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